
                             

 

 

 

 

 
 
Zvolte položku. bakalářské práce z Historie 

 

 

Autor: Květoslav Back 

Název práce a bibliografické údaje:  Moravská šlechta a novokřtěnci. Příklad panství 

Mikulov a Slavkov, ústav českých dějin FF UK, Praha 2022, 80 stran s přílohami 

Autor posudku: prof. PhDr. Lenka Bobková, CSc. 

 

A) Posouzení obsahu 

 

Definice cílů práce, stanovení výzkumných otázek velmi dobře 

Metodologie práce dobře 

Koncepce a struktura práce dobře 

Práce s prameny velmi dobře 

Schopnost analýzy, interpretace a kritického myšlení dobře 

Invenčnost a původnost dobře 

 

Pokud je potřeba, zejména v případě hodnocení „neprospěl“ doplňte hodnocení psaným 

komentářem: 

Klikněte sem a zadejte text. 

 

B) Posouzení formálních náležitostí 

 

Seznam pramenů a literatury, práce s literaturou velmi dobře 

Poznámkový aparát velmi dobře 

Formální struktura práce dobře 

Stylistická a jazyková úroveň dobře 

Přílohy (pokud jsou) velmi dobře 

 

Pokud je potřeba, zejména v případě hodnocení „neprospěl“ doplňte hodnocení psaným 

komentářem: 



                             

 

 

 

 

 
 
Klikněte sem a zadejte text. 

 

C) Celkové zhodnocení 

 

1) Celkové shrnutí (povinné, alespoň 500 znaků) 

Pan Back si zvolil zajímavé a neotřelé téma, důležité především pro postižení mentality šlechty 

a jejich vztahu k pracovitým, leč vírou se vymykajícím poddaným. Svou práci vystavěl 

především na stávající literatuře, jeho vlastní vklad představuje zpracování berních listů (1589, 

1592) z panství, na nichž byli novokřtěnci usazeni, spíše ilustračně využil i editovaných 

novokřtěnských kronik. Pozornosti věnoval informativnímu popisu osudů novokřtěnců a jejich 

pobytu na jižní Moravě, pokusil se i o postižení důvodů vstřícného postoje majitelů sledovaných 

panství vůči novokřtěncům (zvlášť zajímavý je vztah biskupa Františka z Ditrichštejna k nim). 

Celkové uspořádání práce však vykazuje určitou bezradnost až chaotičnost. Problémy autorovi 

činilo skloubení chronologické linie s tematickými úseky výkladu, ale na druhé straně je na 

textu patrné osobní zaujetí a snaha o jasné formulace, škoda že je neuplatnil i v závěru, který je 

více popisem práce než shrnutím jejího vyznění. Celkově však jde o práci samostatnou a 

odpovídající požadavkům kladeným na bakalářské práce. 

 

2) Případně navrhovaná témata či otázky k obhajobě 

Lze stanovit ty věroučné zásady novokřtěnců, které nejvíce narážely na zvyky a konvence 

společnosti moravského venkova (u vrchnosti i poddaných) ve sledovaném období? 

 

3) Závěrečné doporučení 

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit známkou dobře 

 

 

V Praze, dne 29. srpna 2022 

 

Podpis Lenka Bobková 

 

 


